

L A T A R D E

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.567

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : LUNES 29 JULIO 1929

Del momento

Los falsos bachilleres

La falsificación descubierta en Madrid de documentos para adquirir el título de bachiller sin pasar por las aulas, está dando que hacer a jueces y escribanos y que decir a la Prensa y a los comentaristas del descubrimiento.

Parece ser que en el asunto han mediado personas no lejanas de determinados centros docentes; hay ya mucha gente detenida por orden del juez que entiende en el asunto, y según leemos se han extendido mandamientos de prisión para cincuenta individuos más. Quiere decir que la cosa se va complicando a medida que el juzgado busca en el asunto. Sin embargo, el ruido no es mucho dada la importancia del suceso, y aún hay desahogados que vean justificado el deseo de adquirir por tan respetables medios ese título que da derecho al Don, fundándose en que cada día es más cara la segunda enseñanza, y a la postre por lo que a la cultura respecta, tan instruido sale el que el bachillerato alcanza estudiando sin saber lo que estudia, como el que no abriendo un libro, se ha encontrado bachiller de la noche a la mañana por unos cuartejos, nunca tantos, quizá, como el bachillerato cuesta apesar de las medidas adoptadas para abaratarlo un poquito. Porque es el caso, según dice este venévolo amigo, que los libros siguen costando un riñón, y como las matriculas se han elevado considerablemente y hay, además, otras gabelas que antes no existían, al adquirir oficialmente el título de «culto» va resultando sólo accesible a los ad-

nerados, que según mi amigo, para nada lo necesitan puesto que el dinero adorna al hombre de todas las cualidades y aptitudes que puede desear.

Claro es que el argumento se le vuelve encontra a este comentarista, pues si a los dineristas les importa poco lo que el bachillerato puede costarles, como a la postre han de adquirir el título por ineptos que sean, más vale sufrir con paciencia los exámenes que han de dar validez académica a lo estudiado o no estudiado, que recurrir a la falsificación de documentos perpetrando un delito para acabar por verse envuelto en las mallas del Código.

Sin embargo, yo creo que el poco ruido que el descubrimiento de esa falsificación a hecho, es debido a que hay muchas gentes que piensan como mi amigo, y es lo más triste, que en parte, sino en todo, tienen razón. ¿Cuántos bachilleres en el momento de adquirir el título, no podrían sufrir ni el más liviano exámen de las materias que el grado constituyen? Claro es que ese mal empieza en la escuela de instrucción primaria y acaba por reflejarse en la Universidad después de acentuarse en los centros de segunda Enseñanza.

El mal es crónico y por lo tanto de curación difícil, y he aquí en lo único que mi amigo tiene razón; los títulos dan aptitud, pero no capacidad; pero eso con título falso o legítimo, el resultado es igual por lo que a la cultura respecta.

JUAN DEL PUEBLO

que en ésta se siente por Eusebio Rivera.

Sus excepcionales aptitudes para el cultivo del divino arte, sus profundos conocimientos del mismo, sus entusiasmos de artista tenían que ser apreciados y reconocidos una vez más; por eso en las empeñadas oposiciones a plaza tan codiciada triunfó en toda la línea y ha sido en justicia para él.

En Lorca donde estuvo varios años y tuvo excelentes amigos, dejó el grato recuerdo de la creación de nuestra banda, mostrándose artista consumado exento de egoísmos; sus discípulos de ayer, niños en su inmensa mayoría, llegaron a profesarle profundo afecto; por eso hoy, al enterarse del gratísimo suce-

so, comparten con su antiguo y bondadoso Maestro, la inmensa satisfacción que él debe sentir.

En nombre de sus pequeños discípulos, en el de Lorca y en el nuestro, enviamos a Eusebio Rivera el más cordialísimo de los parabienes. ¡Hurra, Maestro!

PARA "LA TARDE"
ACTUALIDADES

Salir por pies

Estas noticias sin trascendencia que advertimos en los periódicos durante el furor de la canícula, nacen sin duda por generación espontánea y pasarían desapercibidas en otra época de más ambiente informativo. Durante julio y agosto, no pueden quedar en el olvido. Hay una falta absoluta de noticias que sirve para realzar lo que en otro momento quedaría arrinconado en la mente del corresponsal. Tal es el modesto interés en que van envueltas.

Así el fenómeno de un corredor que se ve ovacionado por inmenso público, felicitado por el gobernador y el alcalde y el capitán general y hasta el arzobispo—no creo que queden más autoridades que exponer—por el feliz término de una carrera, la más sencilla, la carrera pedestre, mientras en el curso de ella sirve de blanco para el tiro de los guardas rurales de deplorable puntería, que le toman si duda por un facineroso, es cosa que no hubiese llamado la atención hasta el extremo de cablegrafiar a nuestra Prensa peninsular, sinó atravesásemos el momento de estatismo reporteril porque atravesamos.

El verano, dilata los cuerpos y las noticias sin importancia. En algunos momentos, las dilata de tal modo que les da inmensas proporciones. Entonces toma carácter de trascendental aquello que durante la primavera y el otoño tendría su valor justo y en invierno, a fuerza de «comprensión»—la propiedad inversa de la dilatación—quedaría regularmente reducido a cero, cuanto más a un valor negativo. Y el público no se enteraría.

Por obra y gracia del verano, asuntos que carecen por completo de trascendencia ni de valor alguno pasan a la generalidad por el vehículo de los diarios, sin más fundamento que la falta absoluta de galeradas para poder completar la página reglamentaria de telegramas y telefonemas.

Peró no obstante, hasta estas noticias que creemos que carecen por completo de interés, llevan regularmente en sí, una honda enseñanza que en toda hora debe ser aprovechada.

Nuestra noticia, la que da pie al comentario, esa noticia sin importancia que acabamos de leer entre la información telegráfica de un diario de cierta solvencia dice así en su titular, sin que nosotros añadamos ni suprimamos nada:

CORREDOR ESPAÑOL QUE TRIUNFA Y LE PERSIGUEN A TIROS

Ante tamaña frase nos falta tiempo

para enterarnos. La cosa sucede en la Habana. Desde que un buen señor en una mejor hora dijo aquel axioma de «América para los americanos» los extranjeros no pueden triunfar plenamente allí. Cuando no es el enemigo quien en buena o mala lid le derrota, es el público el que por medio de coacciones influye para que no salga vencedor o las autoridades las que ponen toda serie de inconvenientes para que no pueda llegar a un final satisfactorio y cuando como en el caso presente, el que al principio hemos explicado, todos ellos se encuentran conformes en la victoria, que por causas insospechadas no se le pueda discutir, es la casualidad, que en este caso siente como vulgarmente decimos «más papistas que el papa» la que se encarga de estropear, o al menos probar de poder estropear el triunfo. Aunque a veces, como en esta de Ramón Reguero salga defraudada.

Ramón Reguero, vitoreado por el público, felicitado por las autoridades de la Habana por haber batido el record al recorrer ciento siete kilómetros en nueve horas, tiroteado en despoblado por dos guardas rurales, sin que afortunadamente para él surtiese el efecto deseado por los tiradores, es el triunfo de una voluntad puesta al servicio de un impulso despreciando el peligro y olvidándose en él del resultado que pueda reportar. Pero más bien todavía representa el valor único e incontrovertible que tienen las primas en todo sentido de lucha. Con piernas de tortuga Ramón Reguero no hubiese ganado el galardón del torneo e indudablemente hubiese perecido víctima de los disparos de aquellos atolondrados guardas rurales que al ver un hombre correr desesperadamente se creyeron obligados a disparar a fin de cumplir fielmente con su deber. Hubiese sufrido por tanto dos inmensos perjuicios: hubiese quedado sin gloria y sin vida. Con sus piernas ligeras ha logrado salvar los dos obstáculos. Ramón Reguero entonces ha hecho sin suponerlo la exaltación de la liebre. Y ha dado ocasión a que en plena canícula se compusiese en treinta renglones de prosa telegráfica. Que en estas fechas es labor meritória.

JUAN LACOMBA

¿Necesita usted impresos de alguna clase? Vaya usted a la Imprenta de LA TARDE

EDICTO

Don José de Valcárcel y Chico de Guzmán, Juez de primera instancia de este partido.

Por el presente edicto Hago Saber: Que en los autos de juicio ejecutivo que se tramitan en este Juzgado y Secretaría del que refrenda a instancia del Procurador don Maximiliano Periago Arcas en nombre de don Antonio Peregrin Caparrós, contra don Juan Gray Watson, sobre cobro de 96.450 pesetas, intereses, gastos y costas; se sacan a la venta en pública subasta y por término de ocho días los bienes que se pasan a describir y que han sido embargados a dicho ejecutado como de su propiedad.

Dos mil cincuenta balas o pacas de esparto con un peso aproximado de trescientas setenta toneladas que valorada la tonelada a ciento cuarenta y tres pesetas hacen un total y han sido tasadas en la cautidad de cincuenta y dos mil novecientos diez pesetas (52.910).

El remate tendrá lugar el día nueve de Agosto próximo a las once de su mañana en la Sala Audiencia de este Juzgado, advirtiéndose a los licitadores que para tomar parte en la subasta habrán de consignar previamente en las mesas del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual al diez por ciento del avaluo, que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo de tasación, y que el esparto que ha de subastarse se encuentra en poder del depositario don Raimundo López Román, mayor de edad, casado y vecino de Aguilas.

Dado en Lorca a veinte y tres de julio de mil novecientos veinte y nueve.

JOSE DE VALCARCEL

EL SECRETARIO

JOSE FELICES

Antonio Pérez Oculista

Tratamiento del Tracoma (granulaciones) por los procedimientos más modernos y eficaces. Seguridad absoluta de curación.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.—Sagasta 3.

AGUILAS

LEA USTED LA TARDE

¿Quiere usted comprar barato? visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2
SAGASTA, 13
CARTAGENA